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PRIMERO LA PATRIA 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DIECISIETE DE OCTUBRE DE DOS MIL 

VEINTICUATRO 

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los diecisiete días del mes de octubre de dos mil veinticuatro a las 

doce horas y catorce minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia 

los siguientes señores: BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, CASTRO LEÓN VÍCTOR, HERRERA 

GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, 

PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, VILLEGAS RUIZ 

LEYDA, ZAMBRANO AROCA KENYA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. 

JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y ABOGADA 

MARTHA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, 

bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el 

quórum reglamentario. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con 

su venia señor Alcalde, antes de aquello debo manifestarle que el Concejal Jorge Anchundia 

Tello pidió vacaciones desde el 14 al 25 de octubre, por ello está la señorita Kenya 

Zambrano Aroca, Concejal Alterna. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenida señorita Aroca, bienvenida a 

la sesión de Concejo.  

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, PRESENTE; CASTRO LEÓN VÍCTOR, PRESENTE; 

HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYENTOMAS, 

PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, 

PRESENTE; ZAMBRANO AROCA KENYA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, PRESENTE. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señor 

Secretario. 

 
1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES DIEZ DE 

OCTUBRE DE 2024. 

 

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO: 

 

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-367-0-0-

20, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS DE LA 
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PARROQUIA URBANA BANIFE DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DE BONILLA 

FAJARDO HONORATO JAVIER. 

 

4° AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR 

ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN LA 

PARTE FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A 

FAVOR DE: 

 

 TOMALÁ LAVAYEN ISABEL VICTORIA 

 

5° CONOCER Y APROBAR EL INFORME N° 0001-CDCEP-24 DE LA COMISIÓN ESPECIAL 

DE CALIFICACIÓN Y DICTAMEN PARA LA ERECCIÓN DE MONUMENTOS Y 

DENOMINACIONES DE CALLES, PLAZAS Y OTROS LUGARES PÚBLICOS DEL CANTÓN 

DAULE 

 

CONCEJAL ZAMBRANO AROCA KENYA.- Señor Alcalde, señores concejales propongo y 

elevo a moción que se apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor Víctor 

Castro León, Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales 

del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, A FAVOR; CASTRO LEÓN VÍCTOR, A FAVOR; HERRERA 

GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; 

TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA; A FAVOR; 

ZAMBRANO AROCA KENYA, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL JUEVES DIEZ DE OCTUBRE DE 2024. 

 

CONCEJAL BANEGAS RUIZ MIOSSOTI.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo orden del día.  Esta moción es apoyada 

por Señor Víctor Castro León, Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá 

Navarrete, Concejales del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 
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BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, PROPONENTE; CASTRO LEÓN VÍCTOR, A FAVOR; 

HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A 

FAVOR; TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA; A FAVOR; 

ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO: 

 

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-367-0-

0-20, UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA PEDRO ISAÍAS DE LA 

PARROQUIA URBANA BANIFE DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DE BONILLA 

FAJARDO HONORATO JAVIER. 

 

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, señores Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señora Mariana Herrera García e Ingeniero Tomas Paris Moreno Lavayen, 

Concejales del Cantón. 

VOTACIÓN 

 

BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, A FAVOR; CASTRO LEÓN VÍCTOR, A FAVOR; HERRERA 

GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; 

TOMALA NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA; A FAVOR; 

ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor.    

 

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA DE BÓVEDA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE 

DEL SEÑOR ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, 

UBICADO EN LA PARTE FINAL DEL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL 

“ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

 

 TOMALÁ LAVAYEN ISABEL VICTORIA 

 

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, señores Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por la Doctora Miossoti Banegas Ruiz, Señor Víctor Castro León y Señora Mariana 

Herrera Garcia, Concejales del cantón.  

VOTACIÓN 

 

BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, A FAVOR; CASTRO LEÓN VÍCTOR, A FAVOR; HERRERA 

GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 
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FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; 

TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA; A FAVOR; 

ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor.    

 

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EL INFORME N° 0001-CDCEP-24 DE LA 

COMISIÓN ESPECIAL DE CALIFICACIÓN Y DICTAMEN PARA LA ERECCIÓN DE 

MONUMENTOS Y DENOMINACIONES DE CALLES, PLAZAS Y OTROS LUGARES 

PÚBLICOS DEL CANTÓN DAULE 

 

CONCEJAL CASTRO LEÓN VÍCTOR.- Señor Alcalde, señores concejales en este punto 

quiero poner en consideración, el hecho de que como bien sabemos nosotros como Concejo 

somos representantes de la ciudadanía y somos a quienes nos debemos, hace algunos meses 

y para ser específico en el mes de agosto fue presentada una solicitud por parte de la 

Asociación de Jubilados del Cantón Daule, ya que conocedores que hay una edificación en 

construcción como es el gerontológico, que va a servir para personas de la tercera edad, 

esta Asociación de Jubilados presentó una solicitud para denominar el nombre de este 

centro con el nombre de alguien que represente muy bien en este caso a los adultos 

mayores, alguien que haya tenido un impacto positivo más que nada en nuestra ciudadanía, 

acogiendo esta solicitud que esté presentada por parte de ellos, quienes conformamos la 

Comisión de Denominación de Calles y Espacios Públicos, acogiendo la solicitud de que este 

centro tenga el nombre de Pertina Villamar Aguilera, quien es de conocimiento público la 

madre del señor Alcalde, en este punto si quiero transmitir el sentir de más de uno de los 

dauleños que ha conocido y conoce a la señora Pertina que ha sido formadora de muchas 

mujeres en el ámbito artesanal, quienes han sido parte de esa formación la conocen y 

sienten ese agradecimiento y algo importante y que hago llamado a la reflexión es que es 

precisamente esa la forma y razón para agradecer a personas que hayan aportado 

positivamente como ciudadano a su ciudad en vida, tenemos la fortuna que esta ilustre 

señora aún esté con nosotros y qué mejor que sea en vida, como se ha hecho anteriormente 

con don Enrique Huayamave que cuenta con el nombre de una calle de nuestra ciudad y es 

precisamente esa la manera que en vida podamos homenajear, agradecer a estas personas 

que sin ningún fin personal han aportado en nuestra sociedad, han aportado en nuestros 

ciudadanos y sobre todo de aquellas mujeres que fueron formadas por ella actualmente 

cuentan con esta preparación han formado a los miembros de sus familias, en esta reunión 

acordamos acoger esta solicitud, en ese sentido y teniendo los sustentos en la carpeta que 

nos comparte, propongo y elevo a moción que sea aprobado el quinto punto del orden del día.  

Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera García, Ingeniero Tomas Paris Moreno 

Lavayen y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

BANEGAS RUIZ MIOSSOTI, A FAVOR; CASTRO LEÓN VÍCTOR, PROPONENTE; 

HERRERA GARCÍA MARIANA, efectivamente como dijo el Concejal Castro, como Comisión 
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de Denominación de Calles nos reunimos para analizar la petición que solicitó la Asociación 

de Jubilados del Cantón Daule, ellos proponen que la señora Pertina Villamar Aguilera, 

madre de nuestro Alcalde lleve el nombre del Centro Gerontológico, que va a ser muy útil 

para nuestros adultos mayores, personalmente conozco a la señora de años y conozco que 

ella era maestra, enseñaba a muchas señoritas lo que es costura, ahora estas personas 

tienen sus hogares y con las enseñanzas han sacado adelante a sus familias, respecto a las 

placas de identificación en obras emblemáticas se solicita en este informe por cuanto no 

constan en ciertas obras construidas, al igual la nomenclatura con el nombre de las calles en 

varias calles de nuestro cantón, con lo expuesto mi votación es A FAVOR; HINOJOSA 

CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO 

LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; TOMALA NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ 

LEYDA; A FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON 

CAÑIZARES VILLAMAR, EN BLANCO. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con nueve 

votos a favor y un voto en blanco. 

 

Siendo las doce horas, veintinueve minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se 

da por culminada la sesión ordinaria del jueves diecisiete de octubre del dos mil 

veinticuatro, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

  

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar                                       Ab. Martha Tania Salazar Martínez 

   ALCALDE DE DAULE                              SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL 


